

丁小强在市委专题会议上强调

## 加速构建更安全便捷畅通高效的城市路网

运城晚报讯(记者 王文军)11月25日,市委书记丁小强主持召开市委专题会议,研究中心城区交通路网规划、建设等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,立足城市长远发展,提升城市路网规划,全力推动项目建设,加速构建更安全便捷、畅通高效的城市路网,让群众出行更加安全、舒适、愉悦。市领导刁海鹏、薛永琦参加。

会上,丁小强仔细听取有关部门关于城市快速路网规划、明年拟建项目推进、近期通车道路情况等工作汇报,和与会人员围绕明年推动实施的重点项目进行认真谋划研究,并就在建项目问题的解决提出要求。

会议强调,完善提升城市交通路网是城市发展之需,更是民心所向。要加强规划引领,按照盐临夏一体化发展要求,结合城市发展空间布局和道路实际情况,用好国家“十五五”规划编制窗口期,抓住“两重”建设机遇,科学谋划今后

一个时期城市交通路网的目标任务、政策举措和重大工程,更好服务保障城市发展。要坚持项目为王,用足用好国家、省各类政策红利,认真谋划项目,全力争取项目,积极推进项目,以更多大项目好项目提升城市路网的承载能力,支撑城市高品质发展。要坚持创新思维,以改革方式破解路网建设中的难题,主动向上汇报争取,强化部门沟通协调,统筹用好中央预算内投资、超长期特别国债等资金渠道,理顺投资、建设等各方关系,

着力打造外联内畅的城市综合交通体系。要聚焦群众出行所盼,加快推进“在建路”,全力打通“断头路”,积极谋划“新修路”,及时破解道路建设中的瓶颈制约,努力实现建成一条、提升一段、通畅一片的目标,切实让群众看到真变化、感到真成效、获得真实惠。要树立精品工程意识,精心组织项目建设,全力做好要素保障,统筹推进地下管网、强弱电、绿化等配套设施,把牢把好几个施工关口,全面提升城市道路整体形象和品质。

## 工会爱心驿站：一座城市的温度

记者观察

□记者 陶登肖 文图

早上7时许,天还没大亮,在运城市体育公园户外劳动者爱心驿站里,管理员王冬珍已经开始收拾卫生。“你好,麻烦给体育公园爱心驿站送两桶水。”打扫完卫生,王冬珍对驿站内的消耗品进行查验、补充。

体育公园户外劳动者爱心驿站虽然不大,但是空调、微波炉、饮水机、报纸杂志、爱心沙发、书桌、座椅、冰箱、充电器、应急药箱等设施一应俱全。“我每天的工作就是保证驿站内的卫生整洁、消耗品充足。”王冬珍说,“我们这里‘麻雀虽小,五脏俱全’。”

正当王冬珍忙活时,环卫工刘师傅推门进入,拿起水杯接了一杯热水,然后坐下休息。“我负责的是附近棋盘路上的卫生,这不已经打扫完一遍了,杯子里的水喝完了,过来再接杯热水。”刘师傅说,他平时就在驿站里歇脚、喝水、充电,很方便。

关爱一群人,温暖一座城。工会爱心驿站是工会组织设立的服务站点,主要是为户外劳动者提供便利,让他们有地方休息、能喝到免费的饮用水、给手机充电,而且在驿站还可以加热饭菜等。工会爱心驿站为户外工作者打造了一个能遮风避雨、缓解疲劳的温馨空间。

“驿站提供24小时服务,扫码就可以



▲户外劳动者在体育公园爱心驿站领取慰问品

进入。”王冬珍说,驿站还会定期开展“献爱心 送健康”便民服务,免费为大家测量血压、理发,检测血型、乙肝抗体,供应绿豆汤、大碗茶等。

近年来,我市各级工会统一认识、精心策划、认真组织、整合资源,本着少投入、好管理、易复制、可持续的工作原则,按照“工会主导、社会参与、共建共享、务实高效”的工作思路,利用现有社会资源,按标准开展驿站建设,把站点打造成改善户外劳动者劳动条件的平台,宣传和教育户外劳动者的阵地,树立工会形象、彰显工会作为的窗口,全社会奉献爱心、传递正能量的纽带和桥梁,让户外劳动者真切感受到党和政府的关心和温暖。

一杯水、一把座椅、一个药箱……

传递着无声的爱,哪里有劳动者的身影,工会驿站就向哪里延伸。饭凉了,驿站内有微波炉;渴了,随时有开水供应;累了,可以边休息边看报。小小的工会驿站传递出满满的正能量。截至目前,运城市累计投入资金313.8万元,建成工会驿站145个,服务职工群众133.35万人次,形成了工会服务职工群众的特有品牌,成为该市一道亮丽风景线。

爱心驿站的设立不仅体现出一座城市的温度,也让更多职工和群众感受到了社会的关怀。值得一提的是,自2022年起,运城市在山西省率先打造8个24小时服务驿站,实现全天候“不打烊”,成为点亮城市的一盏“夜明灯”。据介绍,运城市工会驿站设施配备统一标准,同

时各驿站结合行业特点,增加了爱心理发室、心理咨询室、法律咨询室、妈咪小屋、淋浴设备、直饮水、AED体外除颤仪等服务设施,赋能驿站建设。

那么,我市的工会爱心驿站对户外劳动者有哪些服务呢?

提供基础服务。配备桌椅、饮水机、微波炉、空调、应急药箱、电源插座等设施,为户外劳动者提供休息、饮水、加热饭菜、纳凉取暖、应急救助、手机充电等基础服务。

提供贴心物品。提供免费的绿豆汤、消暑药品、暖手宝、抽纸、矿泉水、防寒服、手套等物品,满足户外劳动者在不同季节的需求。

开展公益活动。定期开展爱心义剪、义诊、法律援助、心理咨询等公益活动,联系银行、法院等单位开展法治宣传、金融反诈、安全急救等公益讲座,提升户外劳动者素质。

组织文化活动。设立职工书屋,提供报纸杂志,供户外劳动者无偿借阅,让他们在休息时能够学习“充电”;组织文化活动,如文艺演出等,丰富其精神文化生活。

进行节日慰问。在重要节日或特殊时期,开展“冬送温暖”“夏送清凉”等慰问活动,为户外劳动者送上慰问品和节日祝福,让他们感受到工会的关怀。

创新服务模式。驿站采用数字化管理,24小时开放且无需专人值守,户外劳动者扫码即可进入。

下一步,总工会将以户外劳动者需求为出发点,聚焦新业态群体需求拓展服务,提升站点标准化、规范化、智能化水平,把工会驿站打造成凝心聚力的宣传站、关心服务的前哨站、补能休息的中转站、传递爱心的接力站。

关注民生 服务百姓

欢迎订阅2025年度运城晚报

运城晚报

全年报价288元

国内统一刊号: CN14-0067 邮发代号: 21-86

订报热线: 2233450

运城日报社主管主办